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IMPORTANTE: Non si possono consultare libri e appunti. Non si possono
usare calcolatrici, computer o altri dispositivi elettronici. Non saranno valu-

tate risposte prive di motivazioni, o con motivazioni non chiare. Non si pud
scrivere con il lapis.

Esercizio 1. Si consideri la successione definita da ag = 2, a1 = 1 ¢
Apyp1 = 3a, + Ban—l

per ogni n > 1.

A) Dimostrare che, per ogni n > 0, a,, non & multiplo di 5.

w) Dimostrare che non esistono due termini consecutivi @y, G, 11 della succes-
sione che sono entrambi multipli di p = 19.
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Esercizio 2. Trovare tutte le soluzioni del seguente sistemas:

dr=2 (7)
z° =2 (15)
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Esercizio 3. Sia K un campo e si consideri 'endomorfismo A : K? — K3
che, rispetto alla base standard, & rappresentato dalla matrice

(143)

a) Dire se A ¢ diagonalizzabile per K = R.
b) Dire se A ¢ diagonalizzabile per K = Zs.
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Esercizio 4. Sia L @ Q[z]<z — Q[z]<3 Papplicazione lineare definita da:
L{az® + br® + cx + d) = (a + b + ¢)x® + da® + 2¢. Determinare una base di
Ker L, una base di Im L, e una base di Im(ZL o Lo L}.
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